

Cierre.

La de los correos, a las doce de la tarde.
Palma y pueblos de la línea férrea, este meso

Palma de Mallorca.—Jueves 15 de Marzo de 1936

Edición para Palma y pueblos de la línea férrea

Consejos del Doctor

Según el Diccionario de la Academia Española, *saludar* significa, en su primera acepción, «hablar á otro cortésmente deseándole la salud, ó mostrándole algunas señales benévolas ó respetuosas».

Pues bien, las señales de rúbrica con que solemos saludarnos mutuamente en nuestra sociedad corresponden mejor al verbo *apostar* que al verbo *saludar*.

¿Saben ustedes cuántos microbios contiene un centímetro cuadrado de piel humana?... Unos ochenta mil.

Consideren ustedes, entonces, el peligro que hay en un saludo que consiste en besarse ó estrecharse la mano mutuamente. Es una manera muy sencilla y eficaz de operar un cambio de parásitos que traen consigo los gérmenes de la sarna, de la difteria, de la tuberculosis, de toda clase de infecciones... ¡Es un horror!

¿Quién no se estremeció á la idea de legar tantas calamidades en una señal afectuosa? Yo me pregunto seriamente si no convendría admitir el higiénico saludo oriental que consiste en esta graciosa serie de movimientos: llevar la mano derecha al corazón, luego á los labios y por último á la frente. Lo cual quiere decir: «Le tengo á usted siempre en mi pensamiento, en mi corazón y en mis labios».

Este saludo podría ser para nosotros un manantial de salud. Pero es aparatoso sin cordialidad y sobre todo sin franqueza, pues puede dirigirse igualmente al enemigo á quien sin cesar se tiene en el pensamiento, en los labios y en el corazón, para odiarlo. Pero como la filosofía no tiene nada que ver con nuestra fisiología, volvamos á la cuestión, aunque levantando el menor polvillo posible. Porque el polvo, ya lo saben ustedes, es otro vehículo de microbios. Mil veces habrán visto los millones de corpusculos que ballan en un rayo de sol, y con seguridad no se atrevían ustedes á respirar.

¿Y qué diremos de la comunicación del mal por la respiración, por el aire que con palabras se escapa de la abertura bucal de las personas que nos hablan á boca de jarro? ¿Qué diremos de tan grave peligro?

¿Qué diremos también de la legión de animalículos dejados en la corteza del pan que comemos por las manos que lo han tocado, y en el borde del vaso por la servilleta con que se le secó, y en esta servilleta con que nos limpiamos los labios, y en el pañuelo que llevamos á las narices? ¿Y cuántos millones de microbios no tragamos cada vez que nos mordemos los labios de cólera ó nos relamemos de gusto?

Pero hace ya muchos siglos que esto dura y la humanidad subsiste. Oíero es que aun no había inventado los microbios padre de las enfermedades, á menos de que la enfermedad no sea la madre del microbio. Porque esto es un punto de discusión sobre el cual los microbios aun no han llegado á ponerse de acuerdo.

La enumeración de los peligros que acabo de hacer, indica las precauciones que hemos de tomar contra todo contagio. El supremo remedio consiste en la limpieza y en la desinfección. Lávase ustedes el cuerpo con la mayor frecuencia posible, y sobre todo las manos y la cara, cada vez que tengan que penetrar ó hayan salido de un medio infeccioso.

Echen un par de gotas en el agua de la cafaina, ó lívense con agua fenicada ó con agua bórnea. Con esto y con huir de los focos de infección, pueden ustedes vivir tranquilos, ó por lo menos sin morirse de miedo al microbio, que es una nueva enfermedad con que ha venido á aumentar el catálogo de las dolencias humanas el descubrimiento de tanto enemigo invisible.

El Doctor X.

Gas de alumbrado en estado líquido

El químico Blau, en Augsburg, ha realizado de una manera característica la idea de confeccionar un gas de alumbrado capaz de ser transportado cómodamente de un lugar á otro y de poderse utilizar en partes donde no existe fábrica

de algunos de cuerpo tan importante. Dicho químico produce un gas líquido, llamado, según su inventor, «Gas Blau», y háse establecido en Augsburg una fábrica especial encargada de presentar al comercio el nuevo líquido.

Su precio es de 1,20 marcos por kilo, igual á unos dos litros más ó menos, y su intensidad luminosa es igual á la de 1.800 á 3.000 bujías Hefner. El coste es de 4,5 á 6,5 fenigs por cada 10 bujías. El líquido es fácil de mover, claro como el agua y de una densidad de 0,513, este es, un litro igual á 513 gramos. Puesto que las botellas no deben llenarse más que á 4/5 de su contenido, se deben calcular cerca de 400 gramos por cada litro.

Toda una instalación particular se compone de una botella y de un regulador de presión, del cual afluye el gas á los aparatos de alumbrado después de pasar por la cámara correspondiente. Los gases que causan la luz misma y la instalación, son muy inferiores á los que requieren los demás sistemas, excepción hecha del gas de hulla ó carbón de piedra. El servicio que requiere la instalación se reduce al cambio de las botellas.

El mechero se parece mucho al de la luz incandescente Auer, diferenciándose de éste en que carece de tubo. Este gas líquido no es venenoso, y ofrece poco peligro de explosión al salir al exterior. El nuevo invento que nos ocupa se apropia especialmente para el campo, edificios públicos, fondas muy frecuentadas, balnearios, pequeñas estaciones ferroviarias, etc.

La fabricación del gas líquido podría adherirse fácilmente á fábricas de gas de alumbrado ya existentes, lo cual, desde el punto de vista técnico, no redundaría más que en beneficio de dichas fábricas, puesto que de esta manera podrían ensanchar su esfera de acción, traspasando los estrechos límites que les señala el recinto de las ciudades.

Los reyes de Portugal en Madrid

La jura de la bandera

Madrid 14.

Con un día espléndido se ha verificado el solemne acto de la jura de las banderas por los reclutas del actual reemplazo.

Desde muy temprana una inmensa gentío invadía el paseo de la Castellana. Formaron todas las tropas de la guarnición de Madrid y de las cantones próximos.

Las banderas se colocaron en fila delante de sus respectivos regimientos, dando frente al grupo de reclutas.

El altar se había levantado frente á la tribuna real, y estaba adornado con trofeos y estofas.

A las diez y media llegaron los reyes. Don Alfonso y Don Carlos iban á caballo, al estribo del coche de las reinas. En otros coches iban las infantas y el séquito de los reyes.

Don Alfonso vestía el uniforme de capitán general.

Don Carlos de general portugués, con condecoraciones españolas.

Montaba el caballo *Ali* favorito de Don Alfonso.

La misa, fué solemne, dicha por el capellán del regimiento Inmemorial del Rey, número 1, tocando todas las banderas al unísono la Marcha real cuando el cura alzó la sagrada forma.

Antes y después de la misa, la banda del regimiento número 1 de ingenieros tocó escogidas piezas.

Los reyes, seguidos de su Estado Mayor, se colocaron en el centro del paseo, donde se situó el banderete del regimiento del Rey, llevando el pendón morado de Castilla, y el coronel del mismo regimiento, el cual cruzando su espada sobre el pendón, había de tomar el juramento á los reclutas.

El acto se verificó sin incidentes, evolucionando los reclutas con una precisión en todos sus movimientos, que llamó la atención y mereció grandes elogios del rey Don Carlos.

Después las reinas y las infantas y sus séquitos se trasladaron á otra tribuna situada á la entrada del paseo, para presenciar el desfile.

El rey Don Carlos y su Estado Mayor se situó delante de la tribuna.

Don Alfonso se puso al frente de las tropas, mandando el desfile que resultó brillantísimo.

Las tropas se dirigieron á sus respectivos cuarteles, y las de fuera de Madrid marcharon sin descansar á sus cantones.

Los revendedores han puesto á las calidades precios altísimos.

Un cordón inmenso de cinco ó seis filas de personas en cada acera, á todo lo largo de la calle de Alcalá, presenciaban el paso de la comitiva de los reyes, que se dirigían á la plaza seguidos de una brillante escolta.

La plaza estaba atestada, no habiendo un solo asiento vacío, y viéndose en las pasadizos muchas personas que no encontraron lugar en los tendidos y gradas.

Al presentarse en el palco los reyes, resonó un aplauso formidable.

Don Carlos vestía uniforme de coronel del regimiento de Castilla y don Alfonso de almirante.

Las reinas y las infantas lucían mantillas blancas y premadas de clavetes.

La plaza estaba adornada con escudos, banderas y gallardetes.

En palcos y tendidos se veían hermosísimas mujeres.

Al hacer las cuadrillas el paseo, los reyes miraban con curiosidad y se sonreían.

El primer toro, *Colmenero*, fué grande y bravo.

Agujetas puso una gran vara de salida.

Bienvenida, tomando al bicho en un quite y empapándole en el trapo, se lo llevó al centro del ruedo y allí lo lanzó con varios feroces y navarros, que el público aplaudió entusiasmado.

Algabeño se cayó en un quite, salvándose *Bienvenida* de una cogida segura.

El segundo toro fué desgraciado.

Fueron cogidos *Mantico*, *Pepín* y *Valencia*, aunque sin consecuencias.

El toro estaba muy descompuesto.

Bienvenida brindó á los reyes y se fué al toro, abriendo el trapo en la misma cara.

Después de muchos adornos y algunos pases de cabeza á rabo, que fueron aplaudidos por la muchedumbre, se tiró á matar, dejando señalado un pinchazo y luego tres más echándose el toro.

Mientras el público aplaudía, doña Amelia tiraba un reguero de agua.

CUESTION DEL DIA

Hablan los generales

Después de las acusaciones hechas en el Congreso por algunos diputados, los senadores generales, en la Alta Cámara, ha usado de la palabra.

Habló el marqués de Estella y condenó las acusaciones que á él fueron dirigidas en el Congreso y las que fueron recordadas de ciertas publicaciones satíricas, que desconocía, y cuyas alusiones gráficas vieron la pública luz estando él embarcado para ir adonde el deber le llamaba.

Historió el proceso de unas letras que se decía le habían sido giradas cuando ya estaba en España de regreso de Filipinas, demostrando con documentos que se trata de un obsequio que, en agradecimiento por la paz de Bia-na bató, le habían acordado ilustres personalidades y representaciones de Manila, obsequio devuelto por él en el acto de recibirle; cómo estando en Manila, y habiéndose iniciado en la Prensa una suscripción popular con el mismo fin y por el mismo motivo, suspendió el periódico iniciador en el primer día de la suscripción y envió á España al director, cortando así de raíz lo que podía ser causa de malicias y equivocadas interpretaciones.

Historió también lo sucedido al negociar la paz de Bi-na bató, en cuyo asunto, estando facultado por el Gobierno—siendo ministro de Ultramar el hoy presidente del Consejo—para gastar sin nadie intervenir el gasto hasta tres millones de pesetas, economizó más de un millón, depositándolo en el Banco de Manila. Leyó copia de una carta que hace dos años escribió al Sr. Romero Robledo confiándole los documentos que había leído y haciendo una completa vindicación de sus actos, por si algún día, después de su muerte, juzgaba necesario hacerlo público en honor á su buena memoria, y exclamaba el marqués de Estella con honda amargura:

—¿Quién me había de decir que tendría que defenderme en vida y de este modo! En cuanto al cuento de los regalos del chino Palanca, apelo al testimonio de los generales presentes que habían sido gobernadores generales del Archipiélago, y todos—el marqués de Peña Plata, el marqués de Tenerife, el marqués de Polavieja—asintieron á sus afirmaciones.

Habló el ilustre general Blanco. Su voz apagada, eco vagoroso de no lejanas energías, conmovió profundamente.

—Vivo apartado de todo, condenado voluntariamente á un ostracismo que no pensaba romper agobiado por una pena que de día en día parece mayor... Soy uno de los fracasados, decía el respetable general con sollozos en las palabras, ¡Soy uno de los fracasados, y nadie sabe qué trance fué aquel en que me ví,

puesto en el caso de ser una autoridad desleal ó tener que entregar al enemigo, sin combatir el territorio que había jurado defender y conservar á costa de mi vida! Hubo de cumplir lo que se me mandó, suscribiendo una paz que yo no había concertado... En cuanto á esos rumores, á esas acusaciones de que se habla, no pueden alcanzar á los que hemos hecho una religión de nuestro uniforme, un culto de nuestro honor».

El marqués de Polavieja fué breve: Siempre opiné—dijo—que á los generales con mando en las colonias debía exigírseles la responsabilidad de sus actos. Sigo pensando lo mismo. Debe, pues, obrarse en consecuencia.

El general Weyer estuvo sobrio y explícito:—O el ministro de la Guerra nos defiende, ó nos autoriza para que nos defendamos. Esto no puedo seguir así. No podemos los generales continuar bajo el peso de acusaciones que, al llegar á los cuarteles merman nuestro prestigio. De lo de los giros de 10 millones que yo hice á Londres, he indagado el origen de tal ambrosía. Leblón lo cita en su libro atribuyéndolo á otro portugués, y éste dice que lo recoge de rumores de española procedencia. Yo hice mis giros por la Transatlántica, y fueron como los giros de todos mis antecesores, pueden comprobarse. Pero lo que importa es lo que ya he dicho. O se nos defiende, ó se nos permite defendernos.

El general Linares anunció una interpelación, porque en la sesión de la sesión del Congreso había leído el discurso del ministro de la Guerra, hallando que no había contestado á lo que de Santiago de Cuba se había dicho:—No voy á combatir al ministro, voy á decir la verdad. Ya es hora de que no se diga más que únicamente fueron castigados por lo del desastre los segundos de á bordo. Primero, y muy primero, fué el que á mí me sustituyó; porque, ó estoy soñando, ó yo no tuve arte ni parte en lo que se hizo...

ACTUALIDAD

La Conferencia de Algeciras

Nota oficial

Algeciras 11.—Como adelanté ayer en mis últimos telegramas, se considera asegurada la concordia, y se espera que en breve terminarán las tareas de la Conferencia.

Varios delegados manifestaban ayer, después de la sesión, que había desaparecido todo peligro de ruptura.

En vista de las nuevas y favorables impresiones que dominan, el duque de Almodóvar ha desistido de su viaje á Madrid; pues, como he telegrafado, se espera que la Conferencia celebre ya muy pocas sesiones.

La Nota oficial de la sesión de ayer dice lo siguiente:

«Al empezar la sesión, los delegados marroquíes leyeron dos cartas del Sultán relativa la primera al proyecto de declaración sobre impuestos, aprobado anteriormente por la Conferencia, y la segunda llamando la atención sobre los inconvenientes que podría ocasionar el que no se arreglen por la Conferencia, y se dejen al Ouzep diplomático de Tánger, ciertos asuntos».

La Conferencia ha continuado el examen del proyecto del Banco en cuanto á las condiciones en que las participaciones del capital deberán distribuirse entre las Potencias contratantes y el consorcio de los Bancos firmantes del empréstito de 1904, para compensar la cesión que el consorcio haga al Banco de su derecho de preferencia en la cuestión de empréstitos, y la sesión analoga que los portadores de títulos podrán hacer eventualmente de sus derechos de intervención en las Aduanas.

Los delegados marroquíes han presentado una enmienda sobre estos puntos, y se ha convenido en que el Comité de ponentes busque fórmula para la resolución definitiva.

En lo referente al art. 25, y último, sobre institución de censos del Banco, la Conferencia se ha mostrado dispuesta á examinar una combinación, tendiendo á que los designen los Bancos de Estado de Inglaterra, Francia, España y Alemania.

Constituida luego en Comité, la Conferencia ha continuado el examen de la organización de Policía.

Los delegados marroquíes han presentado una Memoria sobre el asunto, proponiendo un sistema por el cual correspondería al propio Sultán establecer el servicio y elegir libremente la Nación á Naciones á que pediría los instructores necesarios.

En cuanto á la creación del inspector, tal como se propone en el proyecto del delegado de Austria-Hungría, el de Inglaterra hizo notar que, si la Conferencia creía de su deber admitir esta institución, convendría, en todo caso, no acumular las funciones de inspector con las de comandante de un puerto; pues la inspección debe ser enteramente libre en todos.

Se ha encargado al Comité de ponentes, al cual se agregará el primer secretario de la delegación inglesa, la redacción de un proyecto sobre la base de los tres presentados en todo lo relativo á la inspección y organización de la Policía».

El incidente del Congreso

Madrid, 14.

Sigue dando juego el incidente de ayer.

Salmerón ha confesado extensamente con Juncos, y después con Rusiñol, mostrándose todos de perfecto acuerdo en la manera de apreciar el hecho y las consecuencias que puede tener para la política actual.

Se dice que los catalanistas están decididos á retirarse también de la Cámara, si en la sesión de hoy no da Moret amplias explicaciones de lo ocurrido ayer.

Marcharán á Barcelona y se volverán á las Cortes hasta que no les hagan los republicanos.

Mella pedirá en la sesión de hoy que se suspenda la discusión de las capitulaciones hasta que estén presentes los republicanos.

A la retirada de los republicanos se tomaron algunas precauciones ante el temor de que ocurriera graves sucesos en Madrid.

Romanones telegrafó el incidente á los gobernadores de provincias, recomendándoles que adoptaran medidas que aseguraran el orden.

Soriano y Primo de Rivera.

A última hora de la madrugada se daba como cosa resuelta, que el lance pendiente entre los Sres. Soriano y Primo de Rivera quedaría solucionado muy pronto.

Los carlistas.

En las pasillos del Congreso se asegura que los carlistas promoverán hoy un debate sobre la retirada de los republicanos, pues están dispuestos á mantener el derecho de las minorías en el Parlamento.

Los republicanos.

Salmerón ha telegrafado á todos los diputados republicanos que están ausentes, rogándoles que vengán á Madrid á tomar parte en las deliberaciones de la minoría.

No es exacto que se haya aplazado la reunión acordada.

Sólo se aplazará en el caso de que no asistiera la mitad más uno de los diputados residentes en Madrid.

Los catalanistas.

Los catalanistas están decididos á pedir, al comenzar la sesión, amplias explicaciones al Gobierno y que se suspenda la discusión sobre el proyecto de jurisdicciones.

Palabras de Moret y Canalejas.

En la sesión que ayer, miércoles, celebró el Congreso, usaron de la palabra el presidente del Consejo Sr. Moret y el presidente de la Cámara Sr. Canalejas.

El Sr. Moret habló para lamentarse de lo ocurrido el martes, explicando la conducta de la presidencia y la actitud de los republicanos.

Dijo que no se atrevía á comprender la determinación de la minoría republicana, pues ésta tenía dentro del reglamento y sin necesidad de apelar á medidas extremas, la forma de expresar su protesta de una manera eficaz.

Esta forma era haber presentado un voto de censura á la presidencia.

Declaró que ni ésta ni el Gobierno creían haber dado motivo á una resolución semejante, que sólo puede explicarse por una mala inteligencia de los republicanos.

Declaró que se apresuraba á dar toda clase de explicaciones antes que se las pidieran.

Canalejas dijo que toda la responsabilidad la quería para él; pero que ante todo y sobre todo, como presidente de la Cámara, debía mirar por el perfecto mantenimiento de las buenas relaciones que debían existir siempre entre ambos cuerpos colegisladores.

Dijo que Soriano primero, y después Salmerón, no podían usar de la palabra en el momento en que lo pretendían, porque había otros diputados que la tenían ya solicitada antes que ellos.

Si se hubiera oído á la presidencia no habría ocurrido el incidente.

Yo—dijo—he mantenido siempre el prestigio de los diputados.

Estos no están aquí por las complacencias del Gobierno, sino por el mandato de sus electores.

Yo soy el primero en lamentar la ausencia de la minoría republicana, sobre todo en estos momentos, en que queda por aprobar un proyecto de tanta importancia como el de las jurisdicciones.

Por telégrafo

Telegramas números 63, 69, 70, 71, 88, 89, 90 y 2.

La boda del Rey

Madrid 14 (10'45 n).—En la sesión de hoy del Senado hubo de sanación. Se leyó la contestación que la Cámara da al Mensaje referente la boda de S. M. con la princesa Victoria.

En la sesión de hoy del Congreso también se aprobó la contestación á dicho mensaje y se votó la asignación para la princesa Victoria.

La situación política

Congreso

Madrid 14 (8'45 n).—En la sesión de esta tarde del Congreso han estado ausentes los republicanos.

El Sr. Moret da explicaciones sobre el incidente, diciendo que fué un error explicable por la confusión que reinaba. La retirada de los republicanos no la encuentra razonable.

El Sr. Canalejas deplora la ausencia de los republicanos, pero dice que cumplió con su deber.

El Sr. Rusiñol pide que se suspenda el debate sobre lo de las jurisdicciones hasta que vuelvan los republicanos al Congreso.

El Sr. Moret y las minorías no acceden.

El Sr. Moret encomienda al Sr. Canalejas que ponga á discusión los asuntos en el orden que juzgue conveniente.

Los republicanos

Madrid 14 (10 n).—Los republicanos han llamado con urgencia á los diputados republicanos ausentes de Madrid para ventilar el sábado el problema político pendiente.

Sobre un lance

Madrid 14 (10'30 n).—Parece que han surgido dificultades en el lance concertado entre los señores Soriano y Primo de Rivera, por haber solicitado otra persona la prioridad de batirse con el diputado republicano.

Melquiades Alvarez

Madrid 14 (10'30 n).—Se atribuye á D. Melquiades Alvarez el propósito de renunciar al aeto de diputado si la minoría persiste en el retraimiento.

Los regionalistas

Madrid 15 (2'30 m).—La minoría regionalista del Congreso, que se hallaba en ésta, marchará mañana á Barcelona, en vista del acuerdo tomado de no volver á la Cámara.

Los diputados republicanos

Madrid 15 (10'15 m).—En la reunión celebrada por los diputados republicanos, 12 de los concurrentes votaron á favor de una proposición encaminada á que se llamara á los compañeros ausentes, y 5 á favor de otra en el sentido de que volviera al Parlamento sin aquél trámite.

Estos últimos fueron los señores Azcárate, Muro, Alvarez, Morote y Pi.

Los reyes de Portugal

Concierto en Palacio

Madrid 15 (2'30 m).—En Palacio se ha celebrado el concierto anunciado en honor de S. M. MM. FF. los reyes de Portugal.

Los artistas Arbós, Casals, Gverbos y Guesli fueron muy aplaudidos. Ejecutaron con admirable perfección todas las piezas.

S. M. el Rey les obsequió. La fiesta ha resultado brillantísima. La parte coral también ha sido muy aplaudida.

Almuerzo

Madrid 14 (20'45).—Después de la brillantísima jura de las banderas, en Palacio se ha celebrado un almuerzo familiar.

Motor. A GAS de 8 caballos, se vende en muy buenas condiciones en el Cinematógrafo. Informes en la Fotografía Truyal.

FABRA

ALCANCE DE LA NOCHE

D.ª Catalina Ferrer, Viuda de Coll

Ha fallecido a las 4 de la madrugada de hoy DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Q. E. P. D. Su hermana, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos y conocidos que sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones...

Todas las misas que se celebran el sábado 17 del actual en la iglesia parroquial de Santa Cruz en la capilla de San José se aplicarán en sufragio de su alma.

D. José Gía y Bartomeu

Capitán de la marina mercante HA FALLECIDO

Q. E. P. D. Su hermana D.ª Josefa y demás familia del finado, al participar a sus amigos y conocidos, les ruegan le tengan presente en sus oraciones...

No se invita particularmente. Casa mortuoria: Jaime Ferrer - 37

NOTAS CURIOSAS

La menagerie de Sarah Bernhardt

La prensa parisíense lamentaba estos días de la ligeros con que anualmente se disiente y se vota el llamado presupuesto de las fieras...

Destinarse para esta atención en el Presupuesto francés 10,300 francos, cantidad irrisoria, si se tiene en cuenta el precio relativamente fabuloso a que se cotizan algunos de estos animales.

Los más baratos son los leones. Un león cuesta, por término medio de 1,500 a 3,000 francos. El tigre es más caro; su precio oscila entre 3,000 y 7,000 francos.

La cantidad presupuestada es, según se desprende de esto, harto insignificante para enriquecer la menagerie del Museo de Historia Natural de Francia...

Entre los animales curiosos del Jardín de Plantas de París, figura un lobo atigrado, regalado al Museo de Historia Natural por la eminente Sarah Bernhardt.

Los habituales concurrentes al Museo lo conocen vulgarmente con el nombre de leopardo de las melancías, por los pelos, en forma de orla, que cuelgan de su piel...

La lustrada trágica francesa tiene verdadera pasión por los animales; pasión que la lleva muchas veces a extremos rayanos en la excentricidad.

Los que han tratado intimamente a Sarah Bernhardt, han conocido en su casa a un bicho raro. Era un mono de talla mediana, pelaje rosado y fisonomía expresiva, único en su especie.

Había en este animal algo más sorprendente. A la caída de la tarde, cuando el sol llegaba a lo último de su carrera, el mono, como impresionado por las melancolías crepusculares, entonaba un canto lánguido, triste, algo así como una melopea dolorosa.

No era el mono el único bicho extraño que había que admirar en la colección de Sarah Bernhardt. Ha tenido también una esquisita gata salvaje, de la casta de los gatos tigris, un verdadero tigre en miniatura.

Llamábasele Triguete, y era, por sus travesuras, el terror de la casa. Todo lo traía revuelto.

Añade que si los matrimonios de los reyes no influyen en el devenir de las naciones, por lo menos estrechan las simpatías entre las mismas.

Desde el tiempo de Napoleón no se han visto Inglaterra y España tan unidas y de un modo tan sincero.

De Marruecos. Dices de Melilla que los caídos de las abayas de Riff han visitado al general Marías, para protestar por lo que viene ocurriendo en la factoría de la Mar Chica.

Expresaron sus sentimientos de la quebrantada adhesión a España, y prometieron procurar el castigo de los culpables, y que sean expulsados el renegado Vendrell y demás habitantes de la factoría, y que constituya un peligro constante y una amenaza para la paz.

Noticias de Tánger. La colonia española de esta población aplaude a los periódicos nacionales que señalan la conveniencia de que los de

legados de España en algeciras recobren el derecho para nuestra nación de que sean españoles los oficiales de la policía de Tánger, Tetuán y Larache, en vez de ser franceses, como propone el delegado austriaco.

Añade que España no debe ceder en este punto, teniendo para ello, entre otras razones, las de que Ceuta está muy próxima a Tetuán y que es más numerosa que todas las demás la colonia española.

Asegúrase allí que el Sultán convocará otra vez a los notables del país, para someter de nuevo a su aprobación los acuerdos de la Conferencia.

Carecen de todo fundamento las noticias según las cuales el pretendiente marehaba contra Fez seguido de un numeroso ejército.

Por el contrario, sébase que muchas de las kábilas que le eran adictas, convencidas al fin de que obra movido por influencias extranjeras, le han abandonado.

Después de una lucha de más de una hora, el fuego quedó extinguido por completo, habiéndose salvado los demás departamentos de la muelletería.

Según manifestación del Sr. Cortés, el negocio tiene un capital de 80,000 pesos y está asegurado en la suma de 75 mil, pero no puede precisarse el monto de las pérdidas causadas por el fuego...

En cuanto al origen del siniestro, se ignora todavía, pues el lunes no se trabajó en el taller.

Por tratarse de un negocio de propiedad de un hijo de los Balnearios, adquiriremos nuevos detalles del incendio y los perjuicios ocasionados por el agua, hasta tanto no efectúe un balance.

En el día de hoy se ha reunido la Comisión de Ensanche y Murallas aprobando varias cuentas y concediendo permisos para obras particulares.

Para mañana se hallan convocadas las comisiones de Hacienda y Fomento y Beneficencia.

Las subsistencias. Esta mañana, en el despacho de la Alcaldía se ha reunido la Comisión de Subsistencias para estudiar el problema del encarecimiento de la carne.

Antes de tomar determinación alguna la Comisión ha querido enterarse del motivo del alza y para ello se ha mandado llamar a una comisión de tableros.

Como quiera que los que forman ésta se han sido hallados, se acordó volverse a reunir mañana, citando para su comparencia a los referidos señores.

Estación telegráfica en Sineu. Sabemos que se están haciendo gestiones para lograr que el Estado apruebe la instalación de una estación telegráfica en Sineu.

Personas que se interesan por aquel pueblo efectúan activos trabajos para el fin indicado.

Velada literario musical. En el Círculo de obreros Católicos el próximo lunes se celebrará una velada literario musical en la que se ejecutará el siguiente programa.

Primera parte. 1.ª Sinfonía por la orquesta que dirige el inteligente maestro señor Gelabert.

2.ª Conferencia por el Rvdo. señor D. Andrés Serrera, pbro. 3.ª Introducción del Stabat Mater del maestro Rossini, por el coro.

4.ª Poesía, recitada por el señor Vicens. 5.ª Aria Pro peccatis, cantada por el aplaudido bajo señor Terrasa.

Segunda parte. 1.ª Gioconda, por la orquesta. 2.ª Poesía, recitada por el señor Franch.

3.ª Jentú Navarero (Gounod), por el señor Preshens y coro. 4.ª Poesía, por el señor Palmer. 5.ª Ave Maria (Gounod), cantada por la señora Riera y coro.

6.ª Poesía, por el señor Sabater. 7.ª Infiernitas (aria final del Stabat de Rossini) cantada por la señora Riera y coro.

Nuestra información

Granados en la Comedia. Por tratarse de un artista muy querido de nuestro público, reproducimos las siguientes líneas que publica El Liberal de Madrid.

Madrid 13.—Por fin sentí ayer tarde numeroso público al segundo y último concierto del notabilísimo pianista Enrique Granados.

Nuestro compatriota fué escuchado con singular complacencia y obtuvo un premio de su sabor maravilloso muchos y muy entusiastas aplausos.

Tesó primeramente tres sonatas de Scarlatti, arregladas para piano por el propio ejecutante, que agradaron de un modo extraordinario, tanto por la belleza que encierran como por lo portentoso de la interpretación.

También ejecutó soberbiamente una hermosa sonata de Beethoven, varias composiciones de Chopin, otras de Schumann y la gran Polonesa en mi de Liszt, poniendo nuevamente Granados a contribución en estas obras su talento privilegiado, su delicadeza exquisita, su expresión y sentimiento y las condiciones de poeta del piano que ex tan alto grado le distinguen.

El artista fué ovacionado en repetidas ocasiones y llamado muchas veces a la escena.

A la conclusión del concierto y para corresponder a las vivas demostraciones de admiración y simpatía de que era objeto, tocó Granados dos hermosas piezas no anunciadas en el programa, que valieron al insigne maestro nuevas y ruidosas ovaciones.

Asistió al concierto la infanta doña Isabel. Granados ejecutó con piano O tizá Cusó.

Exámenes. Esta mañana han empezado en esta ciudad y en término los exámenes de los alumnos de las escuelas públicas según lo dispuesto por el señor Gobernador civil.

Una desgracia. Ayer a las tres de la tarde, un muchacho de 10 años de edad llamado Pedro Zanoguera, a querer bajar de un carruaje en el que iba montado, se quedó con las dos piernas encañadas entre las ruedas de una de las ruedas, sufriendo fuertes rozaduras en ambas extremidades.

Fuó curado en el dispensario de la Cruz Roja por el médico D. Ramón Rotger, ayudado del conserje Carlos Fenollora.

Después de curado, y en un carruaje, ha sido trasladado a su domicilio, en los Hostalets.

Turistas en Mallorca. Continúan llegando a esta ciudad gran número de turistas y principalmente ingleses.

Los que se encuentran en Palma organizan excursiones por el interior de la isla, para admirar las bellezas de nuestra roqueta.

Esta mañana han llegado para pasar una temporada en Mallorca el coronel M. Varde miembro del Parlamento inglés, su señora y criados, Harr Oand hols, Frau Damitzkrah, Doctor Wals Waller, Fran Amwa Leopold, Doctor D. Cunge, Herre A Kellig y M. y Mils. Hoffmeyer.

De Enseñanza. Escuelas públicas vacantes en la provincia de Lérida, que han de proveerse por concurso: Escuelas completas de niños: Poble de Granadella, Penelles, Barbens, Bobs, Figueras, Moaciar (D'Incell), Boes, Montanissell, Florejachs, Riap, Rogell, Sollerás, Tera, Prats y Sampser; Poble (Bellví).

Escuelas completas de niñas: Poble de Granadella, Vilanova de Meyá, Alocelja, Terrelanaco, Montella, Noves, Buhí (Barruera), Prallias, Oseva, Pradell (Preixens).

Escuelas de ambos sexos que han de proveerse en maestro, por haberse perdido la Junta local: Montellá de Lérida, Tuixant, Sorpe, Viu de Llevata, San Miguel de la Vall, Sarribes (La Vansa), Alsé, Torras, Adrabent (Formols), Fellerola, Boscafort de Vallbona, Sívners (Florjachs), Vilanova de Vilanova de Banat, Rin, Naves.

Escuelas de ambos sexos que han de proveerse en maestro por haberse perdido la Junta Ribet (Sorr del), Piñana (Viu Llevata), Doncell, Ars, Pasonada (Otoneda), Arés, Tallandre y Ordaz, Fondpont (Ager), Llorras (Boscafort), Lliat (Boscafort), Layasa (Llaboral), Lenollaras.

Notas del Carnet

Religiosas. Para hoy — Santos Reimundo, abt y Longines, mártir. Para mañana — Santos Heriberto obispo y Abraham, ermitaño.

Mañana terminaría en San Jaime. A las seis exposición y acto regular oficio matinal; a las nueve y media prima, tercia, misa mayor y vísperas. Por la tarde, a las cinco y media los actos de coro, rosario, novena de San José, procesión y reserva.

En la Catedral. En esta iglesia mañana será expuesta a la veneración pública la Reliquia de la Túnica de la Virgen.

De viaje. Bien venidos. Precedentes de Ibiza han llegado: esta mañana a bordo del vapor Catalina, D. Joaquín Pascual, D.ª Dolores Martínez, D. Antonio Torres y un guardia civil.

También han llegado en el mismo vapor los 11 magistrados de esta Audiencia, D. José Godón, D. Fermín Verat y D. Javier Valencia.

Precedentes de Barcelona han llegado en el vapor Miramar, D. José Torres, D. Vicente Pavia, D. Antonio Miró, don Guillermo Alzamora, D. Hipólito López, D. Antonio Roig, D.ª Juana Ocaso, doña Josefa Santamaría, D.ª Magdalena Martorell, D. Ildro Pons, D. Bartolomé Gaspar, D. Jaime Viñala y señora, y don Juan Mestre y familia.

También han venido en el mismo vapor varios turistas, de los cuales algunos saldrán esta tarde para Argel.

Necrológicas. Hoy ha fallecido el conocido industrial D. Guillermo Morro y Aneugut después de penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación.

Reciba su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Militares. Gratificación. En vista de un escrito, recibido en el Ministerio de la Guerra, del señor Capitán General de Baleares, consultando la gratificación que debe percibir el habilitado de la tropa de esta comandancia de ingenieros de Menorca, el Rey teniendo en cuenta que hay en el presupuesto consignadas 156 pesetas anuales para cada compañía de la ciudad o comandancia, ha resuelto que el habilitado cobre la cuarta parte de esta cantidad consignada para agencias ó sean 650 pesetas mensuales, y esta orden también se hace efectiva en Mallorca.

Peticion desestimada. Ha sido desestimada la petición del soldado Pedro Jaime Castelló de Infantería que solicitaba que se le concediese autorización para retirarse del servicio militar.

Ascenso. Ha sido ascendido a auxiliar de oficinas de 2.ª clase el 3.º de la Comandancia de Menores D. Sebastián Femenías (Orandi).

Materiales de ingenieros. Se ha asignado a la Comandancia de Ingenieros de Menorca 7.100 pesetas para la reconstrucción de los muros del acuartelamiento del edificio Gobierno Militar.

Vacantes. Se hallan vacantes y deben cubrirse por oposición seis plazas de músicos de tercera correspondientes a bombardino, trombon, corzo, clarinete, flauta y saxofon en el batallón sita en el Regimiento Infantería de Mahón.

THE LADY. Revista de Modas para Primavera WELDON'S, Catalogue of fashions Spring. Precio 1'50 pesetas. Librería TOUS.

Sociedad Incaudescencia por el GAS. Sistema AUER privilegiado. Único y exclusivo representante. D. PEDRO VALLS TRIAY, Palacio 31 pral. Desconfiar de las imitaciones.

GARAÑÓN (GORA). Se vende un buen para cría. Informes Centro de Anuncios.

Espectáculos PRINCIPAL. Función para esta noche Teresa Banal ó la fiera humana.

Café Mahonés. Todos los días tarde y noche, extraordinarios conciertos tomando parte las aplaudidas Mlle. D.ª Herbes, Mlle. Saphir, Erlist, y Rosita Arribó, (la brasilera), bailarina. También tomarán en dichos conciertos la verdadera cantora del grotto, Gabriellita Clavijo y la copulsiada Juana María. Finalizando todos los conciertos con las sesiones del Cinematógrafo Lumier. —Entrada libre.

Gran Café Noveades. Gran Concierto por el quinto, compuesto de los profesores Sres. Aguiló, Martí, Bonni, Roca y Muntaner. 1.ª «Bola de oro», marcha, Roca.—2.ª «Amor», vals, Berger.—3.ª «Escena y coro de «Los Bohemios», Vivas.—4.ª Gran fantasía de «La Bohème», Fucini (gran éxito) 5.ª «Le Sultan», mazurka árabe, Berger.—6.ª «Pase Louis XIV», Loreley.—7.ª Polka des Fronçons», Aguilar.

En la Audiencia. Causa por lesiones. Esta mañana ha tenido lugar la vista de la causa seguida en el juzgado de instrucción de Ica contra Antonio Pons por el delito de lesiones.

Ha representado el ministerio público el abogado fiscal sustituto Sr. Kith y la defensa ha corrido a cargo del abogado D. Alejandro Jaume.

Este último que era la primera vez que informaba, ha pronunciado un eloquente informe, tratando de demostrar al tribunal que en el hecho, concurran para el procesado, dos atenuantes.

VISITANDO ESCUELAS

En Andraig y S' Arracó

Ayer, el Sr. Gobernador, acompañado del secretario del Gobierno Sr. Martínez Campor, del diputado provincial Sr. Pascual, del concejal Sr. Alemany y del redactor de La Tarde Sr. Flores, pasó á Andraig y S' Arracó para continuar su campaña en pro de la enseñanza.

En Andraig visitaron las escuelas que dirige D. Margarita Viñas, D. Magdalena Alemany y D. Pedro Pajal.

El estado de instrucción de aquellos alumnos no satisfizo al Sr. Gobernador. Después pasó á S' Arracó, y en la escuela que dirige D. Antonio Grisberti, encontraron unos 80 alumnos que daban pruebas de estar bajo un excelente método de enseñanza.

También dicha autoridad quedó complacida de la visita hecha á la escuela que regenta D. Francesa Salom.

Dichos señores fueron obsequiados con una espléndida comida por el señor Alcalde de Andraig D. Juan Riera.

Se sentaron á la mesa además de los señores citados la señora de D. Luis Alemany, D. Gaspar Mener y señora y el médico militar D. Bernardo Riera y señora.

El Alcalde y su señora hicieron los honores de la casa.

«LA ULTIMA HORA» POR LOS PUEBLOS

Una visita á La Puebla

Conversación con el Alcalde.

El Alcalde de la villa de La Puebla es el mélico D. Jaime Comas. La autoridad del Alcalde, es, en los pueblos, la principal; la única que puede trabajar para lograr se lleve á cabo proyectos para mejorar la situación del vecindario.

Si lleva tal autoridad una persona inteligente y celosa de cumplir con su deber, quedará asegurado en el pueblo de su gestión, que siempre será próspera para el mismo.

El Alcalde de La Puebla, á quien fuimos presentados por su sobrino el Juez municipal D. Gabriel Comas, reúne todas las condiciones de actividad, celo é inteligencia, y á no dudarlo, el vecindario estará muy agradecido de los trabajos y empresas que desde la Alcaldía llevará á cabo.

La conversación con el Alcalde señor Comas tuvo por tema: Proyectos y reformas convenientes para La Puebla.

Casa cuartel para la bombería. Desde hace bastante tiempo se trabaja en conseguir una buena casa para instalar las fuerzas de la guardia civil.

El Alcalde, el Ayuntamiento en masa, han efectuado gestiones para lograrlo siendo hasta la fecha todas inútiles.

Hace unos días fracasaron los últimos trabajos efectuados y que hacían esperar que al fin la Corporación Municipal tendría un edificio para cuartel.

En vista de ello se procederá á alquilar un edificio que reúna buenas condiciones para el fin á que se destina.

Nuevo matadero. Figura en el Presupuesto Municipal una cantidad consignada para empezar las obras de un matadero, puesto que el existente no reúne, á nuestro entender, las condiciones que debiera.

Dicha cantidad consignada no es suficiente para la terminación del nuevo edificio. Se tiene el proyecto de consignar en el próximo presupuesto otra cantidad para terminar el matadero.

Reforma de la Plaza. La Plaza es el punto más céntrico de la población, situada frente á la casa Consistorial.

Se trata de reformarla y hermosarla. El plano para emprender los trabajos

debe tenerlo el arquitecto provincial é inmediatamente de terminado, se dará principio á las obras.

Escuela Modelo

Otro de los proyectos en que labora con amor el Sr. Alcalde, es el de hacer construir una Escuela Modelo. Para conseguir y llevar á efecto esta mejora la Corporación Municipal habría de hacer escasísimos desembolsos.

Pese en propiedad los edificios que ocupan dos escuelas. Capitalizando estas dos casa y con la renta del edificio que ocupa la tercera escuela, en poco tiempo se tendría la cantidad suficiente para construir la Escuela Modelo, que se levantaría con las comodidades necesarias para los alumnos y el profesor, respetando además las reglas higiénicas contenidas en todos los tratados pedagógicos.

El alumbrado público

Se necesita como el pan, puesto en condiciones análogas é parecidas á las de otras poblaciones de Mallorca.

En su conversación el Alcalde señor Comas nos dice que hace ya mucho tiempo piensa llevar á cabo este proyecto. Primeramente se pensó en instalar el gas de hulla; inconvenientes y contrariedades hicieron que no pudiera llevarse á la práctica.

Después trató de instalar el alumbrado por la electricidad y en Noviembre último, cuando las ferias, se hizo un ensayo con buen resultado. Se alumbró una calle y el público aplaudió el ensayo con frenesí.

Enterado el Estado de ello y por no haberse cumplido ciertos requisitos, se nos obligó á abrir un expediente que ha hecho imposible colocar dicha clase de alumbrado.

Después el Sr. Comas pasó á Barcelona entrevistándose con los ingenieros Sres. Costa y Ponsas, quienes dieron un proyecto para instalar el alumbrado por gas acetileno. Actualmente se está estudiando este proyecto cuya realización costaría unas 40.000 ptas.

De llevarse á la práctica se oscilarían por las calles y plazas unos 100 faroles, número suficiente para alumbrar la población. Este fluido podría servirse á bastantes particulares.

De otros proyectos nos habló el señor Comas, de los cuales trataremos más oportunamente.

En extremo complacidos de la amabilidad del Sr. Alcalde nos despedimos, terminada la conversación con el mismo quien agradeció á LA ULTIMA HORA la deferencia que había tenido con La Puebla interesándose por todo lo que constituye vida en aquel pueblo.

Sobre agricultura

No con la extensión que se merece tratamos de la Agricultura en La Puebla. Es un pueblo agrícola por excelencia.

Sus productos gozan de mucha fama y especialmente las patatas y habichuelas. Son en gran número las vedijas de aquella villa que trabajan en las faenas del campo. Todos los agricultores tienen por sabido aquel refrán que dice: la tierra produce por lo que le dan, y no se verá ningún campo abonado abundantemente. Después de esto no se escatima ningún trabajo que tienda á conservar la cosecha, aplicándose en la forma más conveniente.

Y los mismos agricultores, vedijos de La Puebla, trabajan en dar salida á los productos, ganando lo que obtendrían los corredores de comercio, y como lo hacen con el interés con que se miran las cosas propias, no es raro ver que sus géneros son conocidos en gran número de mercados.

En esto muchos agricultores deberían tomar ejemplo de los de La Puebla, seguros de que obtendrían mayores rendimientos.

La Puebla 14 Marzo 1906.

PARA FELICITAR

Opríchoss y elegantes tarjetas postales últimas novedades. Tarjetas, cigarreras, cartitas, petacas, tintos, escaribanas, timbres y otros objetos de escritorio.

Devocionarios, estampas, sorpresas y variedad de objetos, propios para FELICITACION y para REGALOS.

Librería de J. Tous, P. de Cort, 14 y 16

Somatose CONTRA LA ULCEROSIS.

De Teatros

Prinicipal

Al público que apetece las escenas horripilantes; aquellos que gozan en los hechos espeluznantes, los aconsejamos que se de una vuelta por el Principal, cuando se represente Teresa Bancal ó la fibra humana, estrenada anoche.

Ahora que se ha visto en Sevilla el proceso del H.erto del francés, Teresa Bancal nos resulta una obra de actualidad. Orfanes, huérfanos, cadáveres que se echan al río, emboscadas, toda la gama de las sensaciones terroríficas, se renueva en el melodrama de anoche.

La mayoría de las figuras que defian llevan en sí el germen de la maldad. Las escenas son peses agradables, y el espectador al final de los actos se muestra fatigado de ver tan terroríficos hechos.

No son estas las obras que gustan al público. Hay que buscar obras que tengan más atractivo y sobre todo, que no sean tan repulsivas.

Esta noche se repetirá el melodrama Teresa Bancal.

Mañana viernes no habrá función; y el sábado tendrá lugar el estreno del melodrama en ocho actos y once cuadros titulado La niña del organillo, en cuya obra se presentarán siete hermosas escenas del Sr. Martínez Garí.

Gacetillas

Bajo el nombre de La Unión se ha constituido en el caserío del Terreno, calle de Alfonso XIII, núm. 27, una sociedad recreativa, eligiendo por presidente á D. Joaquín Mascará y vice presidente á D. Francisco Borasreggi.

En la carretera de Palma á Manacor se ha extraviado un paquete de hojas de papel de comercio escritas en una de sus caras.

El que lo haya encontrado puede entregarlo en la Fouda Balear, en Palma, ó en el despacho del procurador don Andrés Galimés en Manacor. Si se aviene pasará á recogerlo quien lo perdió.

En todo caso se gratificará al que lo entregue.

Tienen ajustados sus alineas: los cornetas Antonio Rovig Mas de Manacor y Antonio Verdura Ribot de Palma y el soldado Bartolomé Boyer Cabrer de Palma.

Anoche llovió sobre esta ciudad. A las diez el firmamento quedaba completamente despejado y durante el día de hoy ha reinado tiempo primaveral.

El domingo próximo en el teatro de La Puebla se pondrá en escena el drama Juan José y La Banda de Trompetas.

El Gobernador civil encarga la busca y captura del recluta del Regimiento Infantería de Iaca Cristóbal Peris Seguí.

Debiendo adquirir el Regimiento de Infantería de Palma boqueiros para la tropa del mismo, se hace público para conocimiento de los constructores que deseen tomar parte en la contrata, para que antes del 31 del actual presenten tipos y precios en la oficina mayoría del mencionado cuerpo, debiendo hacerles presente que los precios han de oscilar entre 650 ptas. como minimum y 800 como maximum.

En el Hospital civil ha sido amputada la pierna al mozo de pista que no hace mucho tiempo en las cuadradas del teatro Lírico, tuvo la desgracia de caerle encima una reja.

Por fuerzas de la Compañía Arrendataria se han apresado 25 bultos de tabaco de contrabando.

Se ha recibido en este Instituto general y técnico el título de Maestro de primera enseñanza elemental, expedido á favor de D. Juan Franch Socias.

Crédito Balear

Esta Sociedad hará efectivo el pago del dividendo de beneficios acordado en 11 del mes corriente por la Junta general de accionistas, todos los lunes, miércoles y viernes no festivos.

Palma 13 de Marzo de 1906.—Por el Crédito Balear.—El vocal de turno, Juan Agulló.

LA ECONOMICA

NUOVA FABRICA DE GAS

Desde día 1.º de Abril próximo el precio del gas será á 0.20 de peseta el metro. Regirán descuentos proporcionales á la importancia del consumo.

Más telegramas

Telegramas números 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18

De viaje

Madrid 15 (10 m).—De Málaga telegrafían que ha fundeado en aquel puerto el buque de guerra español «María de Molina» procedente de Algeiras condeando al Mokhi, dos delegados marroquíes y al representante de la legación de España en Tánger.

Negando.—Un concierto en Palacio

Madrid 15 (10 m).—El conde de Romanones ha desmentido que haya estado en Madrid y en San Sebastián D. Jaime de Borbón.

Al concierto dado en Palacio asistieron los Sres. Moret, Luque, Salvador, Gasset, García Prieto, Concas, Maura, Azárraga, López Domínguez, Sagasta y muchos ministros y grandes de España, los mayores de semana, los gentiles hombres y oficiales de la Escolta real y el cuerpo diplomático excepto el de la legación de la República Argentina.

Generales disgustados.—Medidas

Madrid 15 (10 m).—Se dice que va los generales incluido el señor Weyler están disgustados por no habérselos indicado puesto en el acto de la jura de la bandera.

El Gobierno ha adoptado medidas para asegurar el orden á causa de la retirada de los republicanos del Parlamento.

Huelguistas mineros.—Recaudación para las víctimas

Madrid 15 (10 m).—Despachos de París dicen que los huelguistas de las minas son 5.000 y reclaman que se les aumente el sueldo en un 10 por 100.

La recaudación para el socorro de las víctimas pasa de un millón y medio de francos.

Noticias particulares fijan en 387 el número de cadáveres retirados hasta la noche última.

En el pozo núm. 3 se han descubierto 300 cadáveres en estado de putrefacción.

Contestación del Senado al Mensaje del Rey

Madrid 15 (10 m).—La contestación del Senado al mensaje del Rey referente á su matrimonio dice: «Con satisfacción ha recibido el Senado el Mensaje en que V. M. nos participa su enlace con la Princesa Victoria de Battenberg. El acatamiento de nuestra lealtad se une al entusiasmo, al aplauso y al júbilo patriótico por tal suceso. Todas estas inclinaciones del corazón son prenda de ventura para nuestro Rey. El pueblo se adhiere á las expansiones del alma nacional. De todos

los espíritus surgen felices augurios. Recibid el parabién del Senado que se adelanta á las aclamaciones populares. Nos alienta la confianza de que Dios bendecirá el enlace.»

Declaración ministerial

Madrid (10'15 m).—Nos comunican de París que el párrafo de la declaración ministerial referente á la política internacional dice textualmente: «Continuaremos, especialmente en las cuestiones de Africa, la política de nuestros predecesores que fué aprobada por el Parlamento condecorador de los derechos é intereses vitales que nuestra diplomacia tiene el deber de amparar. Estamos convencidos de que el ejercicio de esos derechos y el desarrollo de esos intereses pueden asegurarse sin causar perjuicio á ninguna otra potencia.»

Cuestión Soriano.—Primo de Rivera

Madrid 15 (10 m).—Parece que representan al coronel Primo de Rivera dos militares y al señor Soriano los señores Jantillán y D. José Cánovas.

Aunque alguien ha pedido el derecho de prioridad respecto del Sr. Primo de Rivera, éste desea que no se aplase la cuestión.

El Sr. Soriano ha recibido un pliego de la Capitanía general, el cual se supone ser: una citación para que declare en la sumaria que se instruye.

Programa del nuevo gobierno francés

Madrid 15 (10 m).—De París telegrafían que Mr. Borgeois leyó ante el Senado la declaración ministerial, planteándose luego en dicha cámara el debate político.

Mr. Serrien, contestando á una interpelación, dijo que será reprimida toda resistencia á los inventarios de las iglesias y se procesará á los alborotadores; se asegurará la libertad del sufragio y se hará conocer el país el programa concisísimo de los republicanos frente á la esteril y negativa oposición de los reaccionarios, para que el pueblo escoja entre las dos políticas.

El Gobierno que lleva en su corazón el amor á la Patria no tolerará provocaciones contra el ejército.

Las derechas interrumpen continuamente al orador; y las izquierdas le aplauden con entusiasmo.

Mr. Briand contestando á alusiones dijo que sin renegar su pasado y manteniendo su doctrina, creía de su deber colaborar á la obra del Gobierno en las actuales graves circunstancias.

La Cámara aprobó un voto de confianza al Gobierno por 305 sufragios contra 19.

Proyecto de ley.—Vapor naufragado

Madrid 15 (10 m).—De Londres telegrafían que en la Cámara de los Comunes un diputado obrero presentó un proyecto de ley concerniente á la concesión de retiros para la vejez, siendo aceptado por Mr. Hsquith, quien se reservó la fecha en que debía ser aplicada.

La Cámara votó unánime el proyecto en el sentido indicado. Telegrafían de Boston que el trasatlántico «British Birig»

naufragó el día 11 del mes corriente, pereciendo en el siniestro 28 personas y salvándose 17.

Jura de banderas

Madrid 15 (10'15 m).—Dicen de Segovia que el acto de la jura de banderas ha resultado brillantísimo.

Asistieron las autoridades civiles, militares y el obispo. Se celebró una misa de campaña en el punto más elevado de la plaza de la Constitución ante una imagen de Santa Bárbara y al toque de la música.

Los balcones de las casas estaban engalanados.

También en Badajoz ha sido lucidísimo el acto de jurar la bandera.

Los reclutas después de celebrada la misa basaron la cruz formada por la bandera y la espada y con el teniente coronel Sr. Gonzalo al frente, desfilaron ante los generales Sres. Molina y Rosal que estaban situados bajo la estatua del Sr. Moreno Nieto.

Una conferencia.—Orden del día

Madrid 15 (16'15 m).—Los señores Moret y Canalejas celebraron una conferencia acordando que se suspenda durante una hora la sesión de hoy del Congreso para que el Gobierno y la representación de la Cámara puedan ir á despedir á los Reyes de Portugal.

Según la orden del día parece que se discurrirá el proyecto de ley referente á la reforma del Timbre; y si sobrara tiempo continuaría el debate sobre las jurisdicciones.

Se dice que, obedeciendo á requerimientos de varios diputados liberales, es probable que el Gobierno acepte importantes supresiones en el proyecto sobre jurisdicciones.

De Algeiras

Madrid 15 (10'40 m).—Dicen de Algeiras que la Conferencia se halla en situación estacionaria. Los rumores que circulan son pesimistas.

Banquete

Madrid 15 (4 t).—Al banquete que en el Ayuntamiento se ha celebrado en honor del Rey Don Carlos de Portugal, han asistido D. Alfonso y los infantes D. Carlos y D. Fernando.

Se han pronunciado discursos de salutación y agradecimiento.

Duelo Soriano-Primo de Rivera

URGENTE Madrid 15 (3'45 t).—En los círculos políticos se habla de haberse verificado el duelo entre el diputado Sr. Soriano y el teniente coronel Sr. Primo de Rivera.

El duelo ha sido á espada. Se asegura de que el Sr. Soriano ha resultado con una ligera herida en una mano, y de que el Sr. Primo de Rivera tiene dos heridas, una en la cara y otra en un costado.

La Bolsa

Madrid 15 á las 16

Table with 2 columns: Market item and Price. Items include Interior contado, Exterior contado, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Compañía de Tabacos, Francos, Libras, Exterior de París.

Alfredo se echó á reír. Paul presiguió. —¿Se trata de hacer porvenir? —Sí y no. —¿Qué quieres decir? —Armanda es una muchacha lista. —No le he comprobado nunca. —Una muchacha de corazón. —Eso lo ha probado á menudo. —Una mañana le dijo,—presiguió Paul.—Mi querida Armanda, yo te quiero mucho, y á nadie sino á tí quiero. Pero tú no constituyes un fin en mi vida y mi padre quiere que yo busque uno. Si no lo hago me suprimen doce mil francos de mi pensión... Armanda, que me escuchó con calma, me contestó: —Amigo mío, también yo te quiero mucho, y no soy egoísta ni interesada. Si has de ser dichoso casadete, no has de oponerme. Me darás un miserable ciento de miles de francos y quedaremos tan amigos. Lo que no quiero es que cometas tonterías y que vayas á meterle á ciegas en una aventura conyugal. Voy á tomar refresco de la persona que ha de reemplazarme y si la considero digna de tí, cuenta con mi consentimiento.

Hazme tu confesión. —¿E hiciste la confesión? —Sí. —Y Armanda se puso en campaña. —El mismo día. —¿Y...? —Esta mañana he celebrado con ella una larga entrevista. —¿Ahí! —La joven es encantadora,—me ha dicho—la vi anoche en el teatro. Tiene un aire tanto que se convertirá en espiritual después de un mes de matrimonio. Es hija única y tiene millón y medio de dote. —¿De veras! —interrumpió Alfredo. —Pero—ha seguido Armanda—tu suegro no es la flor y nata de la nobleza, te lo prevengo; es un antiguo notario de Saint Malo. —Ya lo sé. —En un momento se enriqueció hace cuatro ó cinco años y se cuentan algunas historias que no le hacen mucho favor. Me he encogido de hombros y Armanda ha seguido: —No es que yo te aconseje una extrema escrupulosidad. Las jóvenes con medio millón en la mano y en pere-

—¿Y puede que un poco enamorado de su mujer? —¿Qué te importa? —Me importa mucho, porque de eso se trata. —Buena, sea,—dijo Paul, en quien la irritación crecía—supón que yo soy su amante y habla. —Te confieso, caro Paul, que esta confidencia me molesta y me place. —¿Sí? —Esto me va á permitir hablar de la bella Olimpia, de una mujer cualquiera. —¿Tú sabes su nombre de pila? —Me lo ha dicho Armanda. Esa mujer lo sabe. —Dí... —Bien; pnesto que amas á Mrs. Gordon vas á darme un detalle. —¿Cuál? —¿Qué edad crees tú que tiene? Veinte y ocho años. —Y nueve hacen treinta y siete. —Tú te burlas de mí... —No soy yo, es Armanda. Alfredo se mordió los labios. —Sea,—dijo—¿Y...? —Hace unos quince años se habló mucho de ella en Saint Malo. Fíjate, amigo mío, que hablo siempre por boca de Armanda.

—En lo que habría sucedido si no me enamoro de Olimpia. —¿Y qué habría sucedido, según tú? —Me hubiera encontrado Mariadec. —Sí. —Y me hubiera dicho quien era yo. —¿Y?... —No me habrían robado mis documentos. —Y tendrías los ocho millones. —Desde luego, pero después... —¿Después, qué? —Me hubiera enamorado de Fatma y estaríamos casados. —¿Ahí! —dijo Richard, con voz temblorosa de emoción. Raul no notó la alteración de su amigo y exclamó con entusiasmo. —¿Sabes que es bellísima? —En efecto. —Y siento que voy á amarla con delirio. Richard no contestó. El también quizás amase á Fatma, pero quizás también no se lo hubiera confesado jamás.

18

PASTILLAS BALSAMICO-PECTORALES

L. Freixas Romera, Farmacéutico de Barcelona

A BASE DE BREA, BALSAMO TOLÚ, SAVIA DE PINO, TERPINOL Y EUCALIPTOL

UNICAS INFALIBLES Y ACREDITADAS EN UN MES

Calman en el acto el más terrible acceso de Tos, notando el paciente un alivio rápido, admirables desde las primeras dosis. Curan siempre la Tos, Asma, Bronquitis, Ronquera, Resfriados y demás afecciones del aparato respiratorio. Las substancias volátiles que contienen permiten que su radio de acción se extienda por todas las regiones pulmonares y ramificaciones bronquiales consiguiendo una antiseptia completa esterilizando el aire que se aspira.

Unico Depositario en Balsaras, Centro Farmacéutico, plaza de la Harina, Palma. Venta en todas las farmacias á 1'50 pesetas caja.



ANTES

¡SEÑORAS!

¡¡ Maravilloso invento !!

¡¡ Depilación verdad !!

se obtiene usando el



DESPUES

DEPILATORIO DE LOS ANGELES

Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.

La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato ¡Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer!

¿ PUEDE DARSE MAYOR GARANTIA ?

Consulta por el inventor **D. Heliodoro Lillo Rambla de Canalejas, 13.-Barcelona**

DE 3 A 5 Y DIAS FESTIVOS DE 10 A 1

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERIAS, DROGUERIAS y FARMACIAS

Vapores Directos

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá el día 21 de Marzo del puerto de Barcelona el vapor español

ARGENTINO

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª 100, y 3.ª 38 duros. Admite carga y pasaje para dichos puntos. Los pasajeros que tienen pasaje para dicho vapor deben embarcar para Barcelona el próximo lunes día 19 corriente.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá del puerto de Barcelona fíjamente el día 21 de Marzo el vapor

CATALINA

NOTA.—Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria. Para más informes dirigirse á los Sres. Martínez y Planas, San Juan 20, Palma.

Nunca las cápsulas peruvianas Borell

han dejado de curar pronto y radicalmente las **Hemorragias** (purgaciones) **Gonorrreas** y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias y en Palma á la de D. Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, 2.



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Domicilio social, Madrid.—C. de Olózaga n.º 1, Paseo de Recolecto

Garantías. Capital social, 12.000.000 pts. efectivas

PRIMAS Y RESERVAS

PESETAS 50.357.563,15.—40 años de existencias

Seguros contra incendios y sobre la vida

Esta gran Compañía nacional, cuyo capital de 12 millones de pesetas es superior al de las demás Compañías que operan en España, asegura contra el incendio y sobre la vida en todas las combinaciones de este ramo.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los 40 años que cuenta de existencia, durante los cuales ha satisfecho por siniestros la importante suma de

Pesetas 108.597.518'08

Subdirección en Palma.—Calle de Felipe Bauzá, núm. 7

Hotel Universo, Barcelona

Plaza Palau 3.—Propietaria Viuda de J. Serra, Hospedaje, desde 5 pesetas.

Restaurant á la carta

DEPOSITARIOS-BARCELONA
CASPE, 63 Y RAMBLA FLORES, 4



Dr. SERRANO.-JACOMETREZO, 14.-MADRID

Sucesores de BOSCANO.-P. Cort, 8.-PALMA MALLORCA
A. LUNA.-Alfonso XIII, 83.-Sta. Cruz Tenerife (Canarias)
Herpes, escrófulas, tuberculosis
con descaimante de fuerzas é insipiente
La Sulfurina Jimeno
es el depurativo y reconstructor de esas enfermedades y en general de las humoresales é infecciosas.
Para el uso véase el prospecto.
Venta en todas las farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo, plaza Real, 1.

Solución Benedicto

DE GLICERO DE FOSFATO
CAL CON CRESOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consecutivas, pintaencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, potencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismos etc. etc.
Precio 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid y principales farmacias.—En Palma, Farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera 14 y Centro Farmacéutico.

No mas pelo blanco

Tintura del Doctor Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.
Venta en droguerías y perfumerías.—Farmacia del Globo, plaza Real 21.—Barcelona

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de marzo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor ALFONSO XIII, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Cos tamre y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia, combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 24 de marzo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos litorales de Cuba é isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de marzo saldrá de Barcelona y el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor MONTEVIDEO, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabanailla, Curasao, Puerto Cabello y La Guaira, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracalbo, Caripana, Coro y Canunú con trasbordo en Puerto Cabony y para Trinidad con trasbordo en Curasao.

Línea de Filipinas

El día 3 de marzo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ISLA DE PANAY, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Bumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor P. DE ATRUSTEGUI, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El día 17 de marzo saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor M. L. VILLA VERDE, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

El día 25 de marzo de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor SAN FRANCISCO, para Fernando Póo, son escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz, lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger, martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para más informes, dirigirse al representante de la Compañía, P. de Antonio Maura, 4.

Gotas Madres Sulfurosas

DE BAR

Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas. Precio del frasco, 3 pesetas.

FER BAR

MARCA BAR

Medicación ferruginosa por excelencia; anemias y clorosis y en todos los casos en que está indicado el hierro ó su preparado del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas. Recomendado por eminencias médicas. Precio de la botella, 3 pesetas.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio 1 pla. De venta: Guillermo Lasalle, San Nicolás 39 y en las farmacias, Perfumerías y droguerías.

No más vello

20 AÑOS de éxitos es la mejor garantía de que los «POLVOS cosméticos de Franch» quitan en pocos momentos el pelo y el vello de cualquier parte del cuerpo, matan las raíces y no vuelven á reproducirse. Este «depilatorio» es muy útil á las personas del bello sexo que tengan vello en el rostro y en los brazos, pues con el pueden destruirlo sin irritar el cutis.—2'50 pesetas bote.—Se vende en las principales farmacias y en Palma, en la de Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera 14, y en el Centro Farmacéutico.

Gran fábrica de productos refractarios y de gré

M. Cucurny, Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis. Venta de tierras refractarias. Fábricas, Bordeta. Teléfono, 3.977.—Despacho—Princesa y Colomera 6.—Teléfono, 1.847, Barcelona.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real, 1, Farmacia del Globo.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO

EL TRICÓFERO PADRÓ

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

Imprenta de José Tous, calle de San Bartolomé—32

XII

París, en invierno, es el país de las bruscas transiciones de temperatura.

El día anterior llovía, la nieve cubría los tejados, un barro negro y grisiente transformaba las calles en inmundos lodazales; hacia la media noche un viento tibio, casi caliente ha empezado á sentirse.

La nieve se ha fundido; el barro se ha secado.

El día ha amanecido bajo un cielo sereno y despejado; el sol es suave y alegre con su luz blanca el boulevard.

Son las dos de la tarde.

De la calle de Rivoli al lago del Bois de Boulogne, una fila interminable de carruajes anima el trayecto.

Grandes landaus, arrastrados por briosos caballos mecklemburgueses, cupé bajos con trtones americanos, ocho luces á las demidumont, factones, breaks, todos pasados rápidamente, como remolino de vida en un día de sol espléndido.

Es la hora en que todo París va á dar la vuelta al lago.

Los jinetes, también son numerosos.

—No, al contrario, yo quiero que te expliques.

—No tengo por qué, querido.

—Perdón; tú me has dicho que Armando te había dado un consejo.

—En efecto.

El consejo de que no consintieras que tu mujer viese á Mme. Gonidec.

—Sea.

—¿En qué basa Armando esta prohibición?

—No lo sé.

—Alfredo miró á su amigo de una manera insinuante.

—Te equivocas—le dijo.

Pero amigo mío...

—Oye, Paul, yo quiero que tú me lo digas todo.

—Pero si no sé nada. No sé en qué Armando haya podido...

—No eres tú hombre de quedarte sin explicaciones.

—Me has contado cosas sin importancia.

—Cuéntamelas á mí.

—En las últimas palabras del joven se iniciaba cierta irritación.

—Mi buen amigo—dijo Paul sonriendo—¿tú eres amigo íntimo de mi ter de Gonidec?

—Sí.

pestiva, no abundan por los alrededores del lago.

Pero quiero darte un consejo.

—¿Cuál?

—Cuando te cases, pon á tu suegro á la puerta de la calle de la mejor manera.

—Bueno.

—Y trata de que tu mujer no vea nunca ó casi nunca á su madrina, la vizcondesa de Gonidec.

Al oír el nombre pronunciado por Paul, su amigo Alfredo paró brusca mente el caballo.

XIII

Paul, al notar la emoción de su amigo, le dijo:

—¿Qué te pasa?

—¿Tú has hablado de Mme. Gonidec, según creo?

—En efecto—respondió Paul—apero tú la conoces?

—Su marido es íntimo amigo mío.

—¿Ah! mi amigo, mi perdone; soy un necio. Es esa torpe de Armando quien...

que... en fin, no hablemos más del asunto, de mis palabras por no pronunciarlas.

Dos jóvenes galopan juntos.

Ambos están vestidos con cierta rara elegancia que denuncia al gomo, al hijo de familia que ningún quebradero de cabeza tiene.

Con un cigarro en los labios, caballos en dos soberbios ponays hablan con indiferencia, descendiendo por la Avenida de la Emperatriz.

—¿Conque estás enamorado, mi querido Paul?

—Lo más enamorado que se puede estar.

—¿Y enamorado de una virtud?

—De una virtud, de quien se pueda garantizar la virginidad moral y física.

—¿Y te casarás?

—Naturalmente.

Alfredo echó al viento una bocanada de humo.

—Le he contado todo eso á Rosa anoche, tomante té.

—¿Y no te lo ha querido creer?

—Me ha dicho que continuabas con Armando.

—Te ha dicho la verdad.

—Come Lovelace, ¿piensas casarte y conservar tu querida?

—Nada de eso.

—¿Pero aún no has roto con ella?

—Romperé poco á poco.